

## Estampas africanas

### ¿Por qué serindió Alkázar-Seguir?

Alguien ha dicho que los sucesos del pasado verano fueron imprevistos. Esto, ni se puede decir, ni se debe creer. España tiene montado un gran servicio de información indígena, que, desde Tánger hasta la zona de Melilla, vigila constantemente cerca de los rebeldes, para avisarnos de cualquier contingencia.

Cuando en mayo del año pasado se avistaron los movimientos enemigos, el mal hubiera tenido remedio; pero no se dió importancia a las noticias que nos comunicaban, la verdad se ocultaba y el resultado de todo esto fué que el Gobierno de Primo de Rivera decretó en 1 de julio, sin vacilar, la destitución del comandante general de Ceuta, señor Montero, después de haber visto los caminos regados con sangre nuestra. La carrera militar, entre otras grandezas, tiene la de la abnegación y el sacrificio, y no la debe seguir quien no la sienta, porque una negligencia, además de poner en entredicho el nombre de un pueblo, puede costar el sacrificio de muchas vidas.

Bien ha visto el mundo enteró cómo las tropas de España, siguiendo un historial inmaculado, conseguían todo lo que se pro-

pusieron, sin vacilaciones, sin dudas. ¿Cómo, entonces, se explican estos reveses que hemos sufrido en Marruecos? Esto, como antes decimos, tiene siempre un responsable, o unos responsables, y no se debe confiar un puesto de responsabilidad a quien no haya dado pruebas de merecerlo y dignificarlo.

A propósito de la nueva posesión brillante por nuestras tropas, de Alkázar-Seguir, que detallaremos en crónicas sucesivas, nos viene el recuerdo doloroso de su abandono. ¿Cómo fué éste y por qué? Corren varias versiones que no nos interesan, porque lo fundamental en este asunto es que nuestra posición fué tomada por el enemigo, y las tropas que la defendían están prisioneras. Lo único que merece nuestra atención, y es lo que censuramos con dureza, es que esta posición fué desamparada y abandonada de toda protección por nuestra parte; cuando nuestra Comandancia quiso ocuparse de esta defensa, nuestros soldados se habían rendido, con el dolor de la impotencia.

Clemente Cruzado.

Kudia-Gomari. Marzo 925.

## DE AMERICA

**BUENOS AIRES 21.**—Ha fallecido en esta capital el ex ministro de Instrucción pública y notable escritor don Francisco Lucio García.

El Gobierno ha acordado que se tribute un sentido homenaje al cadáver.—Agencia Americana.

**NUEVA YORK 21.**—Los contratos para la construcción de casas celebrados en 36 Estados norteamericanos durante el pasado mes de marzo, representan una suma de 480.916.000 dólares.

Para el primer trimestre del año, el montante de dichos contratos es en un cuatro por ciento superior al correspondiente al primer trimestre de 1924, a pesar de que durante dicho periodo la cifra correspondiente a Nueva York ha experimentado una disminución de 32 por 100.—Agencia Americana.

**HABANA 21.**—Se encuentra en los Estados Unidos el Presidente electo de la República, señor Machado, quien ha marchado a Washington en visita oficial y con el fin de estrechar los lazos económicos entre los Estados Unidos y Cuba.

Se prevén algunas modificaciones del Tratado de reciprocidad que existe desde hace veinte años.

Las modificaciones proyectadas afectan gravemente, según parece, al comercio europeo con Cuba.—Agencia Americana.

**PARIS 21.**—La Legación de El Salvador en esta capital ha facilitado la siguiente nota:

«Habiendo circulado el rumor de que el Parlamento de El Salvador se proponía cambiar el actual nombre del país, la Legación de El Salvador declara esta noticia absolutamente desprovista de fundamento.» Agencia Americana.

**RIO JANEIRO 21.**—La Policía de Sao Paulo ha suspendido la publicación del diario de la noche «O Combate».—Agencia Americana.

### Acuerdo internacional de radiotelefonía

Se han reunido en el Palacio de la Sociedad de las Naciones, de Ginebra, los representantes de las principales entidades que dan emisiones públicas de radiotelefonía en Europa, par atratar de un acuerdo internacional. Las sesiones ha sido presididas simultáneamente por los señores Haas, presidente de la Comisión de Tránsito y de las Sociedades de las Naciones,

## EL GOBIERNO DE FRANCIA

### La declaración ministerial

**PARIS 21.**—En el Consejo de ministros de anoche se aprobó la declaración ministerial que hoy se lee ante el Parlamento.

Se declara la urgencia que tiene, a juicio del Gobierno, resolver los problemas de la seguridad y de las finanzas, sin recurrir para ello a medidas improvisadas.

Igualmente se reclama la rápida votación del presupuesto, asegurando su equilibrio, sin establecer nuevos impuestos.

Se funda la seguridad sobre las bases establecidas en Ginebra por el señor Herriot, y se proclama la necesidad de llegar a la unión y la concordia nacional, indicando que el mantenimiento de las relaciones con el Vaticano pudiera ser compatible con el respeto a las leyes laicas, que se consideran intangibles.

Durante el debate que seguirá a la lectura de este documento, el señor Briand se expresará más concretamente en lo que concierne a la política exterior; el señor Caillaux hará lo mismo acerca de la política financiera, y el señor Painlevé, respecto a la política general del nuevo Gobierno.

La declaración ha sido redactada por el señor Painlevé.

### Berthelot, repuesto en su cargo.

M. Felipe Berthelot, que desde hace algunas semanas estaba en la situación de «embajador disponible», ha sido reintegrado hoy al Quai d'Orsay, llamado por monsieur Briand. Se asegura que va a ser repuesto en el cargo de secretario general de los Negocios extranjeros, que durante tanto tiempo ha venido desempeñando.

### La campaña contra los interconfesionales.

Los periódicos católicos de Estrasburgo reproducen el nuevo mandamiento de monseñor Ruch contra la escuela interconfesional, en el cual invita a los padres de los alumnos a pedir una pronta respuesta a la petición que han hecho al Poder público de que, al lado de las escuelas y clases interconfesionales, sean mantenidas las escuelas y clases católicas, a las cuales puedan, los padres que lo deseen, enviar sus hijos.

Les invita, además, a establecer en todas las parroquias una información sobre el régimen religioso en las diversas clases de cada escuela y a dar conocimiento a los curas de los ataques que se dirijan a la religión, a fin de tomar las medidas que se consideren necesarias.

Monseñor Ruch lanza también su «interdicción» contra la escuela de Etinkheim, cuyo instructor, en el ejercicio de sus funciones, ha dado pruebas de sectarismo.

### La feria de Sevilla

Con extraordinaria animación ha transcurrido el segundo día de feria.

Lo mismo por la mañana que después de terminada la corrida de toros, la afluencia de carruajes y de peatones fué enorme.

En las casetas se bailó mucho y se bebió más. En la del Real Círculo de Labradores se celebró un baile de niños, rifándose un bonito premio entre los pequeños.

El Rey, acompañado del marqués de Viana y el marqués de Albetos, paseó en automóvil por la feria.

También en carruaje paseó la Reina con los infantes y la duquesa de Carisbrooke.

Anoche se celebró en la caseta del Círculo de Labradores una fiesta andaluza en honor de los Reyes.

La animación fué extraordinaria, y la fiesta resultó brillantísima.

El general Primo de Rivera se hospeda en casa de su pariente el conde de Villafuente Bermejo.

También recorrió la feria en automóvil, acompañado del conde de Villamarita.

Durante el día de ayer y hoy ha entrado en el ferrial el ganado siguiente: caballar, 8.322 cabezas; mular, 5.446; asnal, 2.227; vacuno, 3.142; lanar, 8.703; cabrío, 5.240; de cerda, 6.485.



### Fallecimiento de don José Zulueta.—Declaraciones en el proceso por el descarrilamiento de Las Planas.—Para una Exposición.—Desgracia en una estación.

**BARCELONA 21.**—Ha fallecido en su posesión de San Gervasio don José Zulueta, que durante muchos años representó en el Congreso el distrito de Vilafranca del Panadés.

Ante el Juzgado especial que instruye el sumario con motivo de la catástrofe ocurrida en el ferrocarril de Las Planas han prestado declaración el director de la Compañía de los ferrocarriles catalanes y los jefes de movimiento y talleres.

Se ignora lo que han declarado, porque se han encerrado en un mutismo absoluto.

Las autoridades han prohibido las fiestas de San Jorge, que debían celebrarse en la iglesia de San Justo.

Como se recordará, el año pasado, al ir a celebrarse, por orden de la autoridad gubernativa fué cerrada la iglesia.

En el presupuesto prorrogado por el Ayuntamiento para el ejercicio próximo serán incluidas nuevas partidas, entre ellas una de tres millones de pesetas para los gastos de construcción de la Exposición de Montjuich, y otra de pesetas 130.000 para los gastos de la recaudación del impuesto de inquilinato, que

correrá a cargo del Ayuntamiento por administración.

Llegó a este puerto el vapor «Mustafá III», en el que viaja la Sociedad coral Mannerchor (Zurich), a la que esperaba la mayor parte de la colonia suiza de esta capital, con el cónsul de su país y una representación del Ayuntamiento.

A la una de la tarde estuvieron los coros en el Tibidabo y dieron un concierto. Esta mañana salieron con rumbo a Génova.

De Girona comunican que ha ocurrido un accidente en la estación de Palautordera.

El maquinista José Lozano se hallaba engrasando la máquina del convoy que conducía, y el fogonero, creyendo que había terminado el maquinista su trabajo, dió marcha a la locomotora.

El pobre maquinista fué arrollado y muerto en el acto.

Al disponerse el guardia urbano Antonio Alavadera a anotar en su libro el nombre del dueño de un establecimiento de la calle de San Pablo, con objeto de multarle por haber dejado abandonados varios carros en la vía pública, se vió sujetado por uno de los carreteros, mientras el tendero y un hijo suyo le agredían.

Fueron detenidos el carretero y el dueño.

## Graves sucesos en Bulgaria

### Ha muerto uno de los autores del atentado y han sido detenidos otros.

**PARIS 21.**—Las últimas noticias llegadas de Sofía acusan que los comunistas oponen gran resistencia a las medidas policíacas tomadas por el Gobierno.

Han sido muchas las colisiones sangrientas registradas, habiendo resultado víctimas de una y otra parte.

### Se conoce a los autores del atentado.

Según afirman telegramas llegados de Bulgaria, la Policía, después de muchas pesquisas, ha dado con la prueba de que los principales autores del horroroso atentado de la catedral son el presidente y vicepresidente del Comité central del partido comunista, Yankoff y Minkoff, los cuales contaban con la complicidad del sacristán mayor del templo.

Han sido detenidos la mayoría de los jefes del partido comunista búlgaro.

### Muere el principal autor.

La Policía descubrió el lugar donde estaba oculto Minkoff, que fué el que colocó la bomba que causó tantas víctimas. Al verse descubierto, Minkoff opuso tenaz resistencia a los policíacos; éstos hicieron varios disparos, matándole.

### Prisión de varios cómplices.

Se ha confirmado, además de la muerte de Minkoff, que era oficial de Infantería y fué el que colocó la máquina infernal sobre el tejado del templo, la detención de ankoff y del cómplice principal, capitán Peter Zotgorki, y los miembros de la organización Agrario comunista Kossoki, Nevelkof y Friedman.

### El atentado.

Algunos de los inculcados detenidos han declarado que el terrible atentado de la catedral fué obra del «frente único», decidido por un Comité secreto, con intervención de los oficiales Yankoff y Minkoff. La máquina infernal estaba cargada con melinita; hizo explosión por medio de una mecha prendida por el joven oficial Minkoff, a quien ocultó en el campanario, horas antes de comenzar la ceremonia, el sacristán mayor de la catedral.

El atentado tendía a la supresión del Rey y de los ministros.

### El Rey, dispuesto a abdicar.

Se asegura que el Rey Boris está dispuesto a abdicar, si es que esta decisión sirviera para la pacificación de Bulgaria.

### El aumento del Ejército.—La Conferencia de embajadores examina la petición.

La Comisión de Liquidación del control interaliado ha recibido una petición del Gobierno búlgaro para que se le autorice a elevar a 10.000 hombres el contingente de su Milicia nacional.

El Comité militar interaliado de Versalles ha examinado ayer esta petición, en su aspecto técnico.

## DE PORTUGAL

### Después de la última intentona.—Nota oficiosa de la Legación de Portugal.

Informaciones recibidas hoy de Lisboa habilitan a la Legación de Portugal en Madrid para facilitar a la Prensa las siguientes aclaraciones:

«En la madrugada del sábado 18 del corriente se produjo en Lisboa un movimiento revolucionario, dirigido por elementos militares, entre los que predominaban monárquicos.

El Gobierno de la República, al que la mayoría de las fuerzas de la guarnición se conservó incondicionalmente leal y fiel, sofocó la sublevación con rapidez y de un modo total.

Los revoltosos se rindieron sin condiciones, habiendo sido presos.

El orden fué sostenido rigurosamente en la ciudad durante las horas de la revuelta, y continúa sin alterarse, tanto en la capital como en el resto del país, donde el movimiento no ha tenido repercusión alguna.

El pueblo aclama a la República, a su excelencia el presidente y al Gobierno. La tranquilidad es completa en todo el territorio.»

# Entierro del marqués de Comillas Ingresos y pagos de la Hacienda

**De Madrid a Torrelavega.—Sentidas manifestaciones de duelo**

La conducción del cadáver del ilustre marqués de Comillas ha dado lugar en las estaciones del trayecto en que el tren fúnebre se detuvo, a la renovación de las sentidísimas manifestaciones de duelo con que fué despedido en Madrid el cadáver del gran patriota.

En Valladolid esperaba en la estación el arzobispo de Valladolid, quien en breves momentos que paró el tren dió el pésame a los familiares y rezó un responso.

En Torrelavega, los preciados restos fueron recibidos por el gobernador militar, general Saliquer, delegado regio para este acto; gobernador civil, don Ricardo Oreja; vicario general del Obispado de Santander, don José Goy, a quien acompañaba el cura párroco de Comillas, don Baldomero Toca; alcalde de Santander, don Rafael Vega; presidente de la Diputación, don Alberto López Argüello, y el alcalde de Torrelavega, don Bonifacio Castillo.

El obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso, siendo conducido a continuación el féetro en hombros de la oficialidad del vapor correo «Legazpi» hasta la carroza fúnebre.

Dichos oficiales fueron los siguientes: don Manuel Lazaga, don Santiago Oyarbide, don Manuel Maderán, don José Sostoa y don Manuel Martín.

Puesta en marcha la comitiva, atravesó la ciudad en medio de una sentidísima manifestación de duelo del vecindario de la localidad y de los pueblos próximos que habían acudido a tributar el último homenaje al generoso bienhechor de toda aquella región.

En la villa de Cabres se detuvo el coche fúnebre para que el párroco y el superior de los religiosos cistercienses rezaran responso, los cuales fueron piadosamente acompañados por todo el pueblo.

**La llegada a Comillas.—Organización de la comitiva.—En la iglesia parroquial.—El entierro**

Al llegar el cortejo fúnebre a las afueras de Comillas fué recibido por los seminaristas del Seminario Pontificio, que esperaban formados en dos largas filas.

Allí se organizó la fúnebre comitiva, abriendo marcha el pendón de la ciudad con gasas negras, cruz alzada con ciriales y clero parroquial.

Ocuparon la presidencia el conde y vizconde de Güell, barón de Sotrustegui, ex diputado señor Bertrán y Musitu, conde de Gamazo y don Juan Claudio Güell.

La presidencia oficial estaba formada por las autoridades que recibieron el cadáver en Torrelavega. Además ocuparon puestos el ayudante de Marina, teniente coronel de la Guardia civil, teniente de Carabineros, alcalde de Madrid, alcalde de Comillas, don Pablo Azcarate; juez municipal, don Ramón San Juan, y la Diputación provincial de Santander, en pleno.

En el trayecto, los balcones de las casas estaban con colgaduras negras, cantando los seminaristas salmos del oficio de difuntos.

En la iglesia parroquial recibió el cadáver el obispo de Santander.

La «Schola Cantorum» entonó magníficos cantos litúrgicos durante la misa; rezada que dió el señor obispo de Madrid-Alcalá, en la que comulgaron varios vocales de la Junta Central de Acción Católica.

En la misa de pontifical ofició el obispo de Santander, asistido del deán y arcipreste y del secretario de cámara.

Terminada la misa, cantaron responso los obispos de Madrid-Alcalá, Santander y Ciudad-Rodrigo, antiguo seminarista de Comillas. Durante la misa se cantó un programa musical magnífico.

«Música», de Perossi; «Ofertorio», de Goicoechea; «Benedictus», de Victoria. El oficio propio fué con canto gregoriano, y los responsos de Perossi y F. bordón.

La «Schola Cantorum» fué admirablemente dirigida por el padre José Prieto.

En el presbiterio ocuparon lugar preferente el duque de Bailén, los señores Marín Lázaro, Orueta, Alarcón, Martín Álvarez, don Isaias López y nuestro director, como vocales de la Junta Central de Acción Católica.

Terminados los responsos, fué conducido el cadáver a la capilla del palacio del marqués de Comillas.

A la entrada del grandioso parque esperaban las niñas y niños de las Escuelas nacionales y niños del Colegio de Marianistas, formados en largas filas y las rampas que conducen a la capilla.

En la puerta fué recibido por el conde de Güell, don Abdón Lesmes, a quien acompañaban las religiosas de San Vicente con hachas encendidas.

Rezados los últimos responsos, se verificó la triste ceremonia de la inhumación del cadáver en la cripta de la capilla. El acto fué de una emoción difícil de transcribir, llorando la mayoría de los circunstantes la pérdida del gran patriota.

El cadáver del segundo marqués de Comillas está situado debajo de su padre el primer marqués, y encima de su madre.

representación del Cabildo; padres Nevares, Tomás Fernández, Manuel y Félix Segido; don Marcelino Rubiera y don Andrés Tresguerra, en representación de Hullera Española; los señores de Torres, Vilaseca Mons e hijo, Segura, Ripol, canónigo de Burgos, Pittaluga, padre Gascón, director, subdirector, administrador y altos empleados de las minas de Orbó; señores Correa Corrales y Zavala.

También figuró una representación de obreros de Ujo y Orbó; otra de obreros ferroviarios venidos de Madrid, presididos por Agustín Ruiz.

Señores Gil Biedma, llegados de Madrid y Bilbao; señor Barrié Sotrustegui (J.); conde de Sert, señores de Movelán, señorita Mercedes Güell, sobrina del difunto marqués.

También asistió el obispo preconizado de Ciudad Rodrigo, cuya consagración debía hacerse el 5 de mayo en Aranda de Duero, debiendo ser padrinos los marqueses de Comillas.

**Algunos telegramas de pésame**  
Entre los millares de telegramas de pésame que estos días se reciben en la casa mortuoria, vamos a resaltar, por su especial significación, los siguientes:

**Del marqués de Foronda**  
BARCELONA 17.—Bajo hondísimo pesar por irreparable desgracia que a todos nos aflige, ruegole reciba expresión de nuestro dolor por la pérdida de quien, como comisario de la Exposición de Barcelona, puso siempre al servicio de la misma, con el mayor desinterés, sus talentos y actividades, ofreciéndolos siempre cariñosamente a toda obra en favor de la Patria, a la que tanto quiso.

Con el mayor respeto, Foronda.  
**Del capitán general de Cataluña**  
BARCELONA 18.—Hondamente sentido, sensible e irreparable pérdida fallecimiento gran hombre y honrado patriota.

Ruegole acepte expresión mi más sentido pésame, con mi más respetuoso saludo.—Capitán general Cataluña.  
**Del señor Cambó**  
PARIS 18.—Consternado ante terrible noticia, le envío testimonio profunda aflicción.—Cambó.

**De los Príncipes de Baviera**  
MUNICH 18.—Con toda el alma compartimos el dolor.—Paz, Luis Fernando, Pilar, Adalberto y Augusto.  
**Del cardenal primado y del patriarca de las Indias**

A BORDO DEL «LOTUS».—Profundamente apenados, enviamos cordialísimo pésame. Indulgencias, oraciones por santo queridísimo padrino.—Cardenal primado y patriarca de las Indias.  
**Del cardenal Barraquer**

TARRAGONA.—Al llegar de Asamblea Mariana me enteró con honda pena fallecimiento querido marqués; pido a Dios le conceda premio justamente merecido excelsas virtudes, admiración caballeros cristianos y buenos patriotas. Mañana aplicaré sacrificio Misa para Señor otorgue resignación cristiana. Mi sentido pésame extensivo distinguida familia. Concedo indulgencias.—Cardenal arzobispo Tarragona.

**El acto de ayer mañana.**

**El conde de Romanones y el general Muñoz Cobo, en el Consejo de Estado**

**Juramento y toma de posesión**  
En el Consejo de Estado se ha celebrado ayer mañana, con la solemnidad de costumbre, el acto de tomar posesión del cargo de consejeros y prestar el juramento de ritual, el ex presidente del Consejo, conde de Romanones, y el ex ministro de la Guerra, general Muñoz Cobo.

El acto dió comienzo a las once de la mañana, y se celebró en el salón de actos del Consejo.

El doctor Cortezo ocupó la presidencia, hallándose presentes todos los consejeros que se encuentran en Madrid y los oficiales letrados del Consejo.

El conde de Romanones vestía de frac, y lucía la banda de Carlos III. El general Muñoz Cobo iba de uniforme.

El doctor Cortezo pronunció, por último, breves palabras saludando a los nuevos consejeros. Dijo, que en aquel ambiente, alejados de las luchas políticas, es indudable que encontrarían el medio de laborar por el bien de la Patria. Todos los consejeros felicitaron después a sus nuevos compañeros.

En la iglesia de San Francisco el Grande se celebraron ayer mañana funerales por el alma del ministro de Suiza en Madrid, señor Mengotti.

Presidió el infante don Fernando, que llevaba la representación del Rey, y que había llegado al templo en un coche de París, de media gala, con palafreneros y correo de gabinete.

Al religioso acto asistieron el marqués de Magaz, en nombre del Directorio; el nuncio de Su Santidad, todo el Cuerpo diplomático extranjero, la familia del finado y el personal de la Legación.

Los duques de Calabria

Ayer mañana llegaron, procedentes de Sevilla, los duques de Calabria, hermanos del infante don Carlos.

Por la noche emprenden viaje a París.

**HIJO DE Villasante y Compañía**  
OPTICOS  
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

La «Gaceta» acaba de publicar las cifras de ingresos y pagos referentes a los cinco últimos meses del presupuesto, o sea de julio a noviembre, comparándolos con los de los cuatro años anteriores.

Vamos, pues, a reflexionar sobre los números que nos muestra el periódico oficial. Durante el último quinquenio se han hecho reformas en los principales tributos, es decir, en la contribución de utilidades, en la de inmuebles, en la del timbre y en otras; pero especialmente en aquéllas, y es natural que ofrezcan mayor recaudación, porque independientemente de eso, la riqueza de España ha crecido indudablemente en el indicado periodo. Tomando por base los años 1920 y 1924, ambos inclusive, vemos en el periodo de cinco meses de referencia, que la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería pasa de 99 millones a 127; la de industrial y de comercio, de 38 a 70; los impuestos sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, de 104 a 127; los derechos reales, de 50 a 57; la renta de Aduanas, de 128 a 262; los impuestos sobre el azúcar, de ocho a 18; el del alcohol, de 10 a 14; el de los transportes de viajeros y mercancías por las vías terrestres y fluviales, de 26 a 30; el Timbre del Estado, de 81 a 111; los impuestos sobre el gas, la electricidad y el carburo de calcio, de siete a 10; los Tabacos, de 60 a 111; las cerillas, de 10 a 16, y las Loterías, de 99 a 103.

Totalizando no sólo los conceptos indicados, sino los restantes, que por su menor importancia omitimos, resulta que los ingresos del presupuesto han tenido la siguiente evolución en los cinco meses referidos del último quinquenio:

CINCO MESES DE	Millones de pesetas.
1920...	1.160
1921...	2.990
1922...	1.482
1923...	1.427
1924...	1.444

La diferencia en más que se observa para los años de 1921 y 22 proviene de la negociación de deuda que en esos años hubo que realizar por cantidades importantes para atender a las exigencias del presupuesto. Entonces hubo que pedir al público 2.026 y 500 millones, respectivamente, según dice la «Gaceta», y en el periodo ya referido de 1924 sólo hubo que demandar 300 millones.

Por lo que respecta a los pagos, no puede hacerse lo mismo que hemos hecho con los ingresos, porque el haber cambiado el ejercicio económico altera alguna de las cifras, como, por ejemplo, las de la Deuda pública, que para el periodo de 1920-21 aparecen por 228 millones, crecen hasta 3.265 en el ejercicio 1923-24 y, sin embargo, para el ejercicio de 1924-25 se presentan solamente con la cifra de 112 millones, no obstante haber crecido la deuda en ese periodo, y es que, como indicamos, el ejercicio económico impide hacer una comparación exacta con las cifras, y así resulta que la «Gaceta» marca el siguiente proceso para los años desde 1920 al ejercicio actual:

272, 412, 316, 376 y 153 millones de pesetas, y lo mismo ocurre al tratar las obligaciones de los departamentos ministeriales, cuyos exponentes son: 1.103, 1.481, 1.319, 1.300 y 995 millones.

En la forma expuesta no se puede determinar bien el verdadero movimiento de las cifras más que en la parte de los ingresos, que, por lo que hemos visto, presentan bastante aumento, y esto es lo que cabe decir de las paginas de la «Gaceta».

**En San Francisco el Grande**

**Funerales por el señor Mengotti**

En la iglesia de San Francisco el Grande se celebraron ayer mañana funerales por el alma del ministro de Suiza en Madrid, señor Mengotti.

Presidió el infante don Fernando, que llevaba la representación del Rey, y que había llegado al templo en un coche de París, de media gala, con palafreneros y correo de gabinete.

Al religioso acto asistieron el marqués de Magaz, en nombre del Directorio; el nuncio de Su Santidad, todo el Cuerpo diplomático extranjero, la familia del finado y el personal de la Legación.

**Los duques de Calabria**

Ayer mañana llegaron, procedentes de Sevilla, los duques de Calabria, hermanos del infante don Carlos.

Por la noche emprenden viaje a París.

# DEPORTES

Notas rápidas.

## ATLETISMO

Los federativos castellanos, que no cejan en su empeño de que sus atletas, todo entusiasmo, se encuentren en una forma espléndida para cuando llegue la fecha de las competiciones nacionales, han desplazado lo mejor que por esta villa tenemos, trasladándose a Segovia, en la que hicieron brillantísimas exhibiciones.

En la carrera de relevos, 400 metros: Primero, Faure, en cuarenta segundos.

100 metros: Leyra, once segundos un quinto.

110 metros (vallas): Cernuda, veinte segundos.

García Doctor, el gran «recordman» campeón de España en lanzamiento de martillo, lanzó éste, con ese estilo impecable que le caracteriza, a 34,8 metros, y el disco, a 34,35 metros.

Cernuda y X. X. saltaron un metro 58 centímetros en altura con impulso.

## CICLISMO

La prueba organizada por el Club Ciclista dió los siguientes resultados:

Primero, Telmo García; segundo, Felicesimo Gómez; tercero, Demetrio del Val; cuarto, Miguel García; quinto, Francisco Candelas, y sexto, Guillermo Antón.

## El Rey de Inglaterra rehúsa un legado de 50.000 libras y un castillo

En los tiempos que corren, sólo un Rey, y mucho más si se trata del de Inglaterra, puede renunciar a un legado de la importancia positiva como éste a que nos referimos en nuestro título.

Tal ha sido la decisión que acaba de adoptar el Rey Jorge V con respecto al legado que le ha hecho la condesa de Dundonald, que en su testamento dejaba al Monarca británico 50.000 libras esterlinas y el castillo de Gwyrch, que radica en el país de Gales, expresando en el documento su esperanza de que la Familia real lo convertiría en una de sus residencias de recreo favoritas.

Con la negativa del Soberano, el legado queda para ser otorgado a la rama inglesa de la Orden de San Juan de Jerusalén, fundada en el siglo XI por las Cruzadas.

Desde que estos religiosos habían recibido del Emperador Carlos V, en 1530, las posesiones que les han valido el nombre de Caballeros de Malta, no habían tenido variación alguna en su denominación. Con el nuevo legado, serán Caballeros de Gwyrch, nombre, desde luego, menos sonoro, aunque no les disgustará que vaya acompañado de las cincuenta mil libras.

La diferencia en más que se observa para los años de 1921 y 22 proviene de la negociación de deuda que en esos años hubo que realizar por cantidades importantes para atender a las exigencias del presupuesto. Entonces hubo que pedir al público 2.026 y 500 millones, respectivamente, según dice la «Gaceta», y en el periodo ya referido de 1924 sólo hubo que demandar 300 millones.

Por lo que respecta a los pagos, no puede hacerse lo mismo que hemos hecho con los ingresos, porque el haber cambiado el ejercicio económico altera alguna de las cifras, como, por ejemplo, las de la Deuda pública, que para el periodo de 1920-21 aparecen por 228 millones, crecen hasta 3.265 en el ejercicio 1923-24 y, sin embargo, para el ejercicio de 1924-25 se presentan solamente con la cifra de 112 millones, no obstante haber crecido la deuda en ese periodo, y es que, como indicamos, el ejercicio económico impide hacer una comparación exacta con las cifras, y así resulta que la «Gaceta» marca el siguiente proceso para los años desde 1920 al ejercicio actual:

272, 412, 316, 376 y 153 millones de pesetas, y lo mismo ocurre al tratar las obligaciones de los departamentos ministeriales, cuyos exponentes son: 1.103, 1.481, 1.319, 1.300 y 995 millones.

En la forma expuesta no se puede determinar bien el verdadero movimiento de las cifras más que en la parte de los ingresos, que, por lo que hemos visto, presentan bastante aumento, y esto es lo que cabe decir de las paginas de la «Gaceta».

**La pesca del salmón en Brioude**

Según vemos en la Prensa francesa, después de un largo periodo de descenso extraordinario de las aguas del Haut-Allier ha sobrevenido en estos días una gran crecida que ha provocado como consecuencia una gran aglomeración de pesca, especialmente de salmones, y por ello reina una gran alegría en las costas de los alrededores de Brioude, que son los centros más reputados para la pesca de este delicioso manjar, que en la localidad es considerada como un deporte más.

En las orillas del Allier, la afluencia de turistas con este motivo es numerosísima.

Algunos de los salmones pescados han pesado más de veinte libras.

El «record» de salmones pescados lo ha obtenido monsieur Henry Mercier, de Reims, que en veintinueve minutos ha logrado 26 salmones.

Los turistas esperan que continúe el buen tiempo para proseguir practicando este género de pesca, que les entusiasma.

Es de advertir que es una pesca muy productiva, puesto que el kilo de salmón se vende, durante este mes, a un precio que oscila entre veinte y veinticinco francos.

## El cura Huidobro es condenado a veinte años de prisión

BURGOS 21.—Se ha firmado la sentencia contra el cura de Villacomparada Clemente Huidobro, que ha sido condenado por un delito de homicidio con agravantes a la pena de veinte años de reclusión temporal, y por tenencia de armas, a dos años de prisión correccional.

## ¡¡ CASA SOTOCO !!

Muebles de lujo  
En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.  
ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

## Hiere gravemente a su amante y luego la pide perdón

ALICANTE 21.—En la calle del Cardenal Cisneros se ha cometido un crimen.

Manuel Ramírez, de veintiocho años, natural de Alcoy, que hacía vida marital con Josefa Lorca, natural de Murcia, hace días que sospechaba de la infidelidad de ésta.

Esta mañana disputaron con violencia por haber sorprendido Manuel a un hombre en casa de Josefa.

Exasperado Ramírez, agredió a Josefa con un cuchillo, causándole heridas graves. Después, arrepentido, la dijo: «Yo mismo te curaré. No digas nada a la Policía.»

El agresor fué detenido.

## La estancia en Madrid del príncipe Guillermo

El primogénito del Kronprinz, príncipe Guillermo, acompañado del príncipe de Asturias, estuvo ayer tarde en El Escorial, visitando detenidamente el Monasterio.

Hoy por la mañana visitó el Museo del Prado, recorriendo después otros Museos.

La tarde la pasa en La Granja. Mañana realizará una excursión a Toledo.

## Los fascistas en desgracia

Desde hace algún tiempo viene observándose una serie de atentados contra los fascistas, que, según las noticias de Italia, no se interrumpen.

El último número de «L'Idea Nacional» llegado a Madrid, señala los siguientes atentados solamente en la jornada del día 15: En Trieste, un fascista herido por ataque. Otro, en Milán. En Massa, un fascista antifascista herido. En Ravena, un comunista herido mortalmente y cuatro fascistas heridos.

En Pesaro, un fascista muerto, y otro herido en Vernotico.

## El hundimiento de la perfumería Floralia

El procurador señor Valdemoro, en nombre de la acción popular, ha presentado un escrito al Juzgado, que autoriza el letrado don Pedro Rico, pidiendo el procesamiento del ingeniero señor Arrillaga, arquitecto señor Amós Salvador y los maestros de obras señores Amoril y Valera.

El juez ha dictado auto de que no ha lugar al procesamiento.

## Sucesos

### Dos hombres muertos en accidente del trabajo.

La máquina 189 del tren obrero arrolló en la estación de Atocha a Juan Manuel Díaz Ortiz, de veintiséis años, que vivía en el puente de Vallecas, falleciendo en el acto.

El Juzgado ordenó los trámites de rigor.

—El obrero Simón Bartolomé de Frías se hallaba trabajando en la construcción de un pozo en Pueblo Nuevo y tuvo la desgracia de que le cayera sobre la cabeza un cubo lleno de material.

El golpe que recibió el infortunado obrero fué tan grave, que falleció instantáneamente.

### Partida de juego sorprendida por la Guardia civil.

A oídos del comandante del puesto de la Guardia civil del vecino pueblo de Gatafe llegó la noticia de que en el Gran Café del antedicho pueblo existía una partida de juego.

Al ver aparecer la Guardia civil en el café, los jugadores emprendieron la desbandada, no sin que quedaran detenidos catorce, que ingresaron en la cárcel.

# DE MARRUECOS

### Parte oficial.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente parte:

«En la noche pasada proyectaban los rebeldes atacar el aduan Mziuk, sometido, acudiendo en su auxilio Si Hassen y Ali Xerif, recientemente presentado.»

### Varias noticias de Melilla.

MELILLA 22.—Desde las posiciones de Benitez y Casa Fortificada, fueron ahuyentadas guardias enemigas descubiertas en aquellas inmediaciones.

También hizo fuego de cañón la posición de Afráu, así como la guarnición de Zidinit.

La batería de Buafora disparó sobre una partida rebelde que conducía ganado.

Una partida de malhechores hostilizó la posición de Collado y Tienda Fortificada. Fué rechazada con bombas de mano.

La batería de Afarruin dispersó grupos enemigos.

Fuerzas que salieron de Dar Quebdani efectuaron convoy a Sidi-Mesaud y Tifarín. Regresaron sin contratiempo.

También se llevó convoy a Isen Lastin, sin novedad.

Se verificó el sepelio de los cadáveres del teniente aviador don Juan Monzó y del sargento bombardero Jesús Cartagena.

Presidieron el duelo los generales Sanjurjo, Aldave y Fernández Pérez; el coronel jefe de las fuerzas aéreas, señor Bayo; el

jefe de la escuadrilla de Nador, todos los jefes y oficiales compañeros del finado y la oficialidad del Tercio que se halla en la plaza.

Se han recibido testimonios de pésame del presidente del Directorio, del general Soriano y otros y de diversas unidades de Aviación.

### En la zona francesa.

TANGER 22.—Noticias recibidas de la zona francesa dicen que nutridos contingentes rifeños han invadido el territorio de Beni-Zeruel, y llegaron hasta los puestos militares del Norte, quemando los poblados y las mezquitas, y continuaron su avance hacia otros destacamentos. Los rifeños invadieron también la retaguardia del puesto francés, Uled Kazem, rodeándolo, pero sin atacarlo todavía.

La Prensa francesa, al referir estas noticias, considera intolerable la invasión rifeña, y pide que se adopten las medidas necesarias para evitarlas.

Se sabe que han sido enviados refuerzos inmediatamente para proteger dicho frente, y que el Gobierno francés, conocedor de la situación, ha puesto a la disposición del mariscal cuatro batallones de Argelia.

Agrega el periódico, que tiene afinidades con la Residencia, que de instalarse en el país, sin establecer contacto con nuestros puestos, nos obligaría ciertamente a salir de nuestra simple defensiva para mantener y proteger nuestro programa.

### Disposiciones oficiales.—Bases para la distribución y venta del trigo importado.

La «Gaceta» de hoy publica una importante Real orden en virtud de la cual se dispone que la adquisición de las 60.000 toneladas, ampliadas en 30.000 más de trigos extranjeros importados y su distribución y venta por la Junta Central de Abastos se realice con sujeción a las siguientes bases:

El trigo deberá encontrarse en uno de los puertos de Tarragona, Valencia, Alicante, Sevilla, Gijón o Bilbao antes de cumplirse los sesenta días de la publicación de esta Real orden.

El precio máximo será de 51 pesetas los 100 kilos.

### El crimen de un loco

MURCIA 21.—Comunican de Yecla que en una casa de la calle de Ortuño apareció tendido en el suelo, en medio de un gran charco de sangre, el cadáver de Josefa Hernández Chinchilla, de veinticuatro años.

En otra habitación contigua se encontraba Francisca Chinchilla, madre de la víctima, la cual estaba en período agónico.

El agresor, que era novio de Josefa desde hacía cinco años, al ver llegar a la Guardia civil intentó suicidarse, no consiguiendo sus propósitos.

Se llama Lorenzo Soriano Marcos, tiene veintiseis años, y sufre ataques de enajenación mental.

## La Bolsa

DE MADRID Día 21

Serie F.....	1,20
Serie E.....	1,25
Serie D.....	71,30
Serie C.....	1,40
Serie B.....	1,40
Serie A.....	71,70
Fin de mes.....	1,40
Fin de mes.....	00,00

### 4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85,20
Serie E.....	85,20
Serie D.....	85,70
Serie C.....	85,90
Serie B.....	85,90
Serie A.....	86,25
Serie G y H.....	00,00

### 4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	92,00
Serie C.....	92,00
Serie B.....	92,00
Serie A.....	92,00
Diferentes.....	00,00

### 5 por 100 Amortizable 1920

Serie F.....	00,00
Serie E.....	96,50
Serie D.....	96,50
Serie C.....	96,75
Serie B.....	96,75
Serie A.....	96,75

### 5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	96,60
Serie E.....	96,60
Serie D.....	96,50
Serie C.....	96,50
Serie B.....	96,75
Serie A.....	96,75
Títulos.....	103,25
Marruecos.....	82,00

### Cédulas hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	100,95
6 por 100.....	111,25

### Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.....	87,75
E. Interior 5 por 100.....	90,50
E. Sanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914 5 por 100.....	87,75
V. M. 1918 5 por 100.....	87,75
V. M. 1927.....	92,75

### Acciones.

Banco de España.....	577,00
Banco Hipotecario.....	570,00
Banco Hispano-Americano.....	153,00
Banco Español de Crédito.....	170,00
Banco Central.....	093,00
Banco Español del Río de la Plata.....	49,00
Tabacos.....	27,00
Explosivos.....	334,00
Azucareras preferentes.....	1.800
Azucareras ordinarias.....	44,25
Altos Hornos de Vizcaya.....	1,00
Duro Felguera.....	0,00
M. Z. A.....	332,75
Norte de España.....	378,00
Metrol.....	141,90
Carvías.....	77,75

### Monedas extranjeras.

Francos.....	6,55
Libras esterlinas.....	33,48
Francos suizos.....	000,00
Liras.....	004,00
Dólares.....	6,98
Francos belgas.....	35,50
Escudos portugueses.....	0,00
Pesos argentinos.....	0,00
Corinas.....	0,00

### BOLSA DE BARCELONA

Interior, 71,10; Exterior, 85,10; Amortizable 5 por 100, 96,75; Nortes, 378,00; Alicante, 353,50; Andaluces, 309,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 320,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 36,70; Libras, 33 5/8; Dólares, 6,990.

### BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 135,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 384,00; Resinera, 190,00; Papelera, 84,50; Norte España, 377,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 1,660; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 030,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 84,00; Banco Agrícola, 030,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vasconga, 000,00; Minas de Bilbao, 360,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 364,00.

### BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 232,60; Nortes, 00'00; Alicante, 00,000; Río Tinto, 3,730 Río de la Plata, 115,00; Pesetas, 272 50; Libras, 91,58; Dólares, 19,14; Francos Suizos, 370,50; Corcheas, 50 60; Francos Belgas, 96,50; Liras, 78 60; Coronas Suecas, 516,50; Coronas Noruegas, 000,00; Coronas Dinamarquesas, 308,00; Coronas Austríacas, 00,00; Florines, 000,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.



Los fondos públicos presentan mejor disposición que en sesiones anteriores, subiendo la partida de Interior de 71 a 71,20.

Las acciones bancarias están animadas y firmes, y de las industriales acusando flojedad las ferroviarias.

Los francos pasan de 36,60 a 36,55; las libras de 33,53 a 33,48, y los dólares de 6,995 a 6,99.

### Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía saca a concurso de venta 100 toneladas de tubos hervidores viejos de hierro o acero, de 3 a 5 metros de longitud, existentes en sus Almacenes de Valladolid.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 7 de ma-

yo próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la estación del Norte, en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del citado día 7 en la Caja Central, o antes del 4 en las Pagadurías, la suma de cinco mil pesetas (5.000 pesetas), que quedará ingresada en concepto de fianza como garantía de la proposición. Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación, pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso se entregarán a los postores por la Caja Central y Pagadurías mencionadas, al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 5.000 pesetas de fianza.

En la Oficina del Servicio de Acopios, Paseo del Rey, A, Madrid, se facilitará también los impresos e información necesaria sobre la venta de este material. Madrid, 15 de abril de 1925.

Esta Compañía saca a concurso de venta 100 toneladas de tubos hervidores viejos, de hierro o acero, torcidos, rotos y abollados, existentes en sus Almacenes de Valladolid.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 9 de mayo próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la estación del Norte, en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del citado día 9 en la Caja Central, o antes del 6 en las Pagadurías, la suma de mil pesetas (1.000 pesetas), que quedará ingresada en concepto de fianza como garantía de la proposición. Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación, pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso se entregarán a los postores por la Caja Central y Pagadurías mencionadas, al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 1.000 pesetas de fianza.

En la Oficina del Servicio de Acopios, Paseo del Rey, A, se facilitará también los impresos e información necesaria sobre la venta de este material. Madrid, 16 de abril de 1925.

### Miscelánea breve

Una formidable tormenta de granizo ha causado grandes destrozos en Valladolid.

Han llegado a Cádiz unos 600 turistas alemanes que proceden de Canarias. Ahora se proponen recorrer Andalucía.

## DESDE LOS TEATROS

### GACETILLAS

LARA.— Con la fuerza del primer día continúa representándose el sainete en tres actos, original de Pilar Millán Astray, titulado «La tonta del bote», creación incomparable de Carmita Oliver Cobeña.

Todos los días, tarde y noche, «La tonta del bote», el mayor éxito teatral de la temporada.

CENTRO.— En este teatro se prepara en la presente semana la celebración del homenaje a Gayarre con la 100 representación de «La muerte del ruseñor». Oportunamente se publicarán los detalles del programa de esta gran fiesta.

INFANTA ISABEL.— Todos los días «Ha entrado una mujer». Emoción, interés. Éxito colosal. Esta noche, con asistencia de S. A. R. la infanta Isabel.

ALKAZAR.— «El collar de Afrodita», la hermosa obra de Marquina y el maestro Guerrero, continúa su triunfal carrera. Todas las noches son ovacionados los autores e intérpretes de la ya célebre opereta, que en breve traspasará las fronteras, pues ha sido solicitada para ser traducida y representada en Londres.

Todas las noches y jueves y domingos por la tarde se representará «El collar de Afrodita» a precios corrientes.

Los restantes días de la semana, a partir de hoy, en las secciones de tarde y para las obras de repertorio, regirán los precios de cinco pesetas butaca.

ROME.— Custodia Romero, la de hermosura de estatua y arte personalísimo, se presenta mañana en este teatro con un repertorio nuevo. La presentación de «La Venus de bronce» es algo original.

Ramoncita Rovira, la bellísima y gentil artista que acaba de obtener grandes éxitos, debuta hoy con algo que llamará la atención del público.

### Espectáculos para hoy

ALKAZAR.— A las seis y media, popular, El señor Cero.

A las diez y media, ordinaria, El collar de Afrodita.

LARA.— Compañía Cobeña-Oliver-Maximino.— A las seis y media y a las diez y media, La tonta del bote.

## GRUPO DEL RADIO ESCUCHA

### Radio Ibérica.

A las diez.— Señales honorarias.

A las diez y cinco.— Concierto por la señora Cabiedes, Darío Andrés y concertista señor Hernández: «Legendrea», jota de Larregla (señora Cabiedes), «Rapsodia húngara» (piano a cuatro manos, por la señora Cabiedes y maestro Darío Andrés), «Rondó caprichoso».

A las diez y veinticinco.— Barítono señor Urribarri: «Ninón» y «Los gavilanes».

A las diez y cuarenta.— El cantador Manuel González («Revilla»), acompañado a la guitarra por el señor Arias.

A las once.— La señorita Martos, acompañada de sus discípulas, interpretará: «La samaritana» de «Las mujeres del Evangelio» y «El tren expreso».

A las once y veinte.— El señor Urribarri: «La alegría del batallón» (guajiras).

A las once y media.— Orquesta: Obertura de «Egmont».

## NOTICIAS

Banco de España.— Entrega de obligaciones del Tesoro.— Los tenedores de los resguardos números 1 a 250 por canje de las carpetas provisionales de las obligaciones del Tesoro de la emisión de 4 de febrero de 1924 a tres años fecha, pueden recoger los nuevos títulos desde el día 20 del corriente, en la Caja de valores de este Banco, durante las horas de oficina.

La numeración de los resguardos, cuyas láminas se hayan de entregar en días sucesivos, a partir del citado número, se indicará en una tablilla establecida en la misma Caja. La devolución de depósitos o garantías de operaciones constituidos con esta clase de valores, que había quedado suspendida por breves días, puede ya tener efecto sin dificultad.— Madrid, 18 de abril de 1925.— El secretario general, O. Blanco-Recio.

Compañía Trasatlántica.— El vapor «Reina María Cristina», de esta Compañía, realizará una expedición a Puerto Rico y Nueva York, saliendo, salvo contingencias, de Barcelona, el día 24 del corriente abril; de Valencia, el 25; de Málaga (facultativa), el 27, y de Cádiz, el 28, directo para Canarias (facultativa) y Puerto Rico, de donde seguirá a Nueva York, admitiendo pasaje y carga para ambos destinos.

COMICO.— Compañía Díaz-Artigas.— A las seis y media, El sueño de Kiki. A las diez y media, Los millones de Monty.

INFANTA ISABEL.— A las seis y media y diez y media, Ha entrado una mujer y La tierra.

MARAVILLAS.— Compañía Alba-Bonafé.— A las diez y media, Los campañilleros.

NOVEDADES.— A las siete y media, sencilla, La camarera (debut de dos celebridades en el cante y toque flamenco).— A las diez y media, sencilla, ¡Va jarana!— A las once y tres cuartos, sencilla, La camarera.

EL CISNE.— A las seis y cuarto, La caza del oso o El tendero de ultramarinos y Una vieja.

A las diez y cuarto, Benamor (recaído treno).

PAVON.— Compañía Luna-Peña.— A las seis y media, El niño judío. A las diez y media, Don Quintín el Amargao.

FUENCARRAL.— Compañía Eugenio Casals.— A las seis y media, Don Quintín el Amargao o El que siembra vientos.

A las diez y media, Motetes y bulerías y La granjera de Arlés.

ROME.— A las seis y media y diez y media, Marujita Huertas, Alatdy, Manolita Heliet, Lepe, Adelita Adrián, Hubund Mark (despedida), Sombras en relieve, Nocturno galante, Custodia Romero (debut), Ramoncita Rovira, Gita-del Sacre Monte.

JAI-ALAI.— A las cuatro y media de la tarde, primero, a remonte: Echániz y Tacolo contra Lasa y Alberdi.

Segundo, a pala: Solozábal y Ochoa contra Quintana I y Arrarte.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDOL».— TAMAYO, 7. MADRID

## La actuación del Directorio

### El Consejo de ayer.

Hasta las nueve y cuarto permanecieron reunidos anoche los generales del Directorio.

Asistieron al Consejo, según referencia del general Vallespínosa, los subsecretarios de Estado, Guerra y Fomento, quienes llevaron asuntos de trámite.

Por falta de tiempo no se despacharon todos los expedientes sometidos a la aprobación de los generales por el duque de Tetuán.

### El Primero de Mayo.

Oficiosamente se manifestó ayer en la Presidencia que el Directorio deniega el permiso para celebrar la manifestación obrera del día 1 de mayo.

### Viaje del general Vives.

Esta noche, en el expreso de Andalucía, saldrá el subsecretario de Fomento, acompañado de su secretario particular, el comandante de Ingenieros don Eusebio Redondo, con destino a Cádiz y Jerez de la Frontera.

En este último punto asistirá con Su Majestad el Rey y el presidente del Directorio al concurso de ganados que se celebrará en aquella población y a la visita de las obras del pantano de Guadalcaén.



EL SEÑOR

## D. Faustino Nicoli Nizza

INDUSTRIAL

### Falleció el día 15 de abril de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña María, don Pedro y doña Aurelia; hijos políticos don José María Díaz, doña Adelina Farinós y don Angel Barquin; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes

**RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.**

El funeral que se celebrará el día 23 del actual, a las once, en la iglesia parroquial de San José, y todas las misas que se digan el día 28 en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias (barrio de las Delicias), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS  
PARA BODA Y NIÑOS. MAGNÍFICAS  
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

## POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15  
TELEFONO 225 - M  
PROXIMO TRASLADO A  
4 ARENAL 4

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## "Hupfeld"

PIANOS ELÉCTRICOS

## "Hupfeld"

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS. — ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS. — EXPORTACION A PROVINCIAS



## José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16  
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21  
MADRID

Anuncios en este periódico

## Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador  
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante  
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## "Señoras"

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor. TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 45-46 M.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION



NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA  
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO  
PREFIERO POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO  
LICOR DEL POLO  
MEDIO SIGLO DE EXITO  
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

## PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID. — Laboratorio: Pto. de Vallecas

¡Qué noche para por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías. Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.